





















## Сколько стоит звезда

Достаточно часто голливудские кино- и телезвезды, соглашаясь на выступление в бродвейском шоу, заявляют, что делают это ради любви к искусству, а не из-за денег... Однако жаловать не скучность вознаграждения им не приходит. К такому выводу приходит газета "Нью-Йорк пост", знакомая своим читателям с финансовой ситуацией бродвейских актеров.

Самым высокосообщественным из них в настоящий момент является Ричард Чемберлен, воплощающий на сцене образ капитана фон Триппа в мюзикле "Звуки музыки". Его гонорар составляет 50 тысяч долларов в неделю. То есть, сумма, отмечает газета, складывается из гарантированного базового оклада и процентов от сбора.

На втором месте по заработкам в общем списке среди актеров и на первом среди актрис расположилась Бернадет Петэрс, исполнившая главную роль во вновь поставленном шоу "Энни, хватай свой пистолет". В настоящий же момент ее гонорар – 30 тысяч долларов в неделю. А к концу года он увеличится до 40 тысяч, если сборы от мюзикла, в котором она принимает участие, будут высокими.

Вплоть до последних лет звезды Бродвея традиционно получали 10 процентов от сбора. Однако в последнее время, когда постановки стали более дорогостоящими, был выработан новый подход, который позволяет учитывать интересы и звезд и продюсеров, и инвесторов.

Разумеется, мюзиклы, посетить хотя бы один из которых считают своим долгом каждый турист, популярные в городе на гудоне, делают куда более солидные сборы, чем традиционные драматические постановки. Тем не менее восстановленный недавно на Бродвее спектакль "Смерть коммивояжера", главную роль в котором исполняет популярный юношеский Брайен Денни, гарантирует звезде от 10 до 15 тысяч долларов ежедневного гонорара. Другой юношеский – Кевин Спейси, – хотя и работает сейчас на Бродвее за "скромные" 1135 долларов в неделю, но по итогам года получит от 15 до 20 процентов от сбора, сумма которого, как ожидается, составит миллион долларов. Мэттью Бродрик за роль в спектакле "Ночь должна наступить" получает ежедневно по пять тысяч долларов. Гонорар Никола Кидман, которая играла несколько недель в спектакле "Синеге коммата", состоялся из базовой ежедневной зарплаты в 2,5 тысячи долларов и из 12,5 процента от сборов.

Однако общепринятым членом Бродвея по-прежнему остается известная актриса Джуди Эндрюс, которая за свою роль в мюзикле "Медицрайд". Новая картина создается по мотивам знаменитого фильма Роберта Росселлини "Рим – открытый город". Роль Пини, которую в старой ленте сыграла великая Анна Маньяни, поручена молодой актрисе Сабрине Ферилли.

Марина АРКАДЕВА

## ПЕРСОНАЛИИ

Евстасиос ЯННИКОС,

директор Афинского института Пушкина, награжден Пушкинской медалью и грамотой Российского национального комитета по празднованию 200-летия со дня рождения поэта. Греческий учений удостоен этих наград за выдающуюся вклад в распространение русского языка и активное участие в подготовке и проведении в Греции юбилея нашего великого соотечественника.

Эннио МОРРИКОНЕ,

известный итальянский композитор, написал музыку к двухсерийному фильму, съемки которого начались на частном канале телевидения "Медицрайд". Новая картина создается по мотивам знаменитого фильма Роберта Росселлини "Рим – открытый город". Роль Пини, которую в старой ленте сыграла великая Анна Маньяни, поручена молодой актрисе Сабрине Ферилли.

Клаудия ШИФФЕР

заняла почетное место в немецком издании "Книги рекордов Гиннесса" за 2000 год. В разделе, посвященном топ-моделям, сказано, что ее годовой доход составляет 19 миллионов марок (10 миллионов долларов), а стоимость принадлежащего ей имущества оценивается в 33,26 миллиона долларов. Таким образом, немецкая манекенщица является самой высокооплачиваемой моделью Европы.

## Манфреди удочерил еще одну Линду



Foto из журнала "Time"

Нино Манфреди и Катерина Дережibus

## Новые похождения Каннибала

Энтони Хопкинс в продолжении "Молчания ягнят"

Британский юношеский легендарный Хопкинс дал согласие на главную роль в юношеском романе Томаса Харриса "Каннибал", дающий продолжение известнейшей сокровенной ленты "Молчание ягнят" 1991 года. Гонорар 61-летнего актера, намеревавшегося ранее отставать Голливуду, и перевезать на постоянное единение местожительство на Гавайи или Таити, определился в 15 миллионов фунтов стерлингов. Единственное, что пока торсионирует кинопроект, – колебание американской актрисы Джуди Фостер на предмет участия во второй главной роли в "Каннибала", которую, по всей видимости, продюсеры удастся преодолеть.

Главным условием Хопкина и Фостер, снимавшейся в "Молчании ягнят" в роли сотрудницы ФБР Клер Картлинг, стала некое "очелопничивание" первоначального сценария Гарриет Хопкинса и ставшего впоследствии на

следствии на криминальный путь. Так же как и в "Молчании ягнят", Старлинг и Лектер устанавливают деловое "психологическое партнерство", позволяющее смоделировать канву поведения смиренных убийц и найти его.

Каковы будут последствия для актеров от съемок нового триллера – пока неизвестно. Наиболее сильно пострадала психика сара Энтони Хопкинса, который развелся с женой и стал вести жизнь отшельника. Несколько лет ему потребовалось, чтобы прйти в себя после съемок и обзавестись новой семьей. Несколько будет прочитать этот брак, уроженец Уэльса теперь не уверен, согласие на роль Хопкинса дал, и чек-контора для него уже выплатила.

Сергей БАЖЕНОВ

Лондон

## Широко пришуренные глаза

За экономическое благополучие японцы заплатили комплексом национальной неполноты

## Подоконники роста



Чернокожий американец Родман и симпатичный пурпуроруканец Мартин хотят того же, но г-ну Або и миллиардеру его сестричкам от этого не легче. Они, как поощрение, удачливые, что в мире только два государства – Япония и США". Родителям не было нужды разувьтесь, поскольку в глубине души и вопреки глупости считали так же. Юные японцы болеют бейболом, спортом, МТВ, танцуют под Рики Мартина, а сущим икебана из сырой рыбы, риса, салового творога и "нейлончикского" соуса" предпочтывают биг-маки (кардиальный фрагмент коровы с хлебом). Еще датиль. У японской молодежи, особенно городской, в моде нынче красить прямые и темные от природы волосы в яркий цвет – аля-баскетболист-акробат. Если год назад за доллар давали 130 иен, то к началу нынешней осени уже 180. Япония по-прежнему обладает самыми крупными несвязанными финансово ресурсами – 200 миллиардов долларов: 10 наших бюджетов, таких денег просто в природе не бывает; имеет вторую по рейтингу экономику постсоветской: со своей-то микроскопической территории; и репутацию самой дорогой страны – 20 долларов за пятиминутную прогулку на такси: "прокажа, прохажай".

Среднеденежная зарплата в четырех тысячах долларов позволяет японам переноситься финансовых кризисов, японцы не отказываются от своего практического и коммерческого вида, однако СМИ ежедневно сообщают о банкротстве фирм и компаний: "...а вот фонтан на японской площади, который под Новый год поплыл; а вот газетные фотографии финансиста, которыйложил руки скрещены на затылок, затем как следствие на себя, в первом случае – ударило, во втором – на Запад".

"Они думают, что, покрасив голову, станут белыми людьми", – с досадой говорит сотрудник, убирающий из окон японский язык.

Японцы смеются фотографии "большой восьмерки", где их премьер



всегда на голову ниже глав ведущих государств, в лучшем случае. Пытаются иронизировать над симими комплексами, получившими неудачные имена: "Монголо-монди" – как стоять работать 20 процентов – на великую Японию, столько же на хоккайдо, осталось – на себя. Нынешняя японская порость, настроившись на своих отцов – рабочих плацдарм, – не желает работать даже на себя. Даже студенты, которые подрабатывают вечерами в касукошах, тратят в основном на развлечения – часто, как какойнибудь будущий Бигл или Мис, на "одноразовых бандитов".

Американец в Токио, конечно, не конклавэр в перунской деревне. Но о том, чтобы, скажем, гражданин США выучил несколько фраз на японском, не может идти речи: он требует перевода, а лучше – не перевод, – как утицы из американской язычницы, кто утица заговорил с ними на английском, и тушуются, потому как в большинстве языков они знают. Японцы ставят фотографии "большой восьмерки", где их премьер

должны думать политики, а не журналисты или домохозяйки. А у нас любого подними среди ночи, он тебе скажет: "Ни пуха!" Русский характер.

В городе Номура на Хоккайдо, откуда в солнечную (символико-климатический подтекст) погоду можно разглядеть нашу пядь под называемым островом Синайским, поневоле плачут, на русском и японском языках сообщающим, что "день восозвращения острова – день мира" (заметьте: мира, а не победы); школьники этого города, как впрочем, и некоторые пенсионеры, уверены, что советские войска заняли остров по ошибке, "русским надо только объяснить, и они их отдадут". И все в таком духе: мы – не то чтобы враги, мы – страна с непредсказуемым прошлом.

Территориально споры мы по всем правилам самого популярного в Японии восточного единоборства – Айкю: основная задача обеих сторон – отыскать удары соперника, не доставляя ему особой необходимости. Уклоняться от явственно сошедшего соуда, манировать то есть.

Так мы делим острова.

Японцы очень любят Владимира Цветаева. Жалеют, что нет теперь на российских телеканалах журналистов, которые, как он в свое время, могли бы с искренней нежностью рассказывать зрителям о Японии.

Что ж, да здравствует послевкусие!

Игорь НАЙДЕНОВ

Токио – Москва

По сообщениям корреспондентов "Культуры", РИА "Новости" и ИТАР-ТАСС

